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Texte de la question

M. Matthieu Marchio attire l'attention de M. le ministre des transports sur l'évolution récente des tarifs pratiqués
par les trains à grande vitesse à bas coût et en particulier par l'offre OUIGO. Présentée à son lancement comme
une réponse concrète aux enjeux de pouvoir d'achat et comme un levier de démocratisation du transport
ferroviaire, cette offre connaît depuis plusieurs mois des hausses tarifaires sensibles, y compris sur des liaisons
du quotidien. De nombreux usagers constatent désormais des prix qui s'éloignent nettement de la promesse
initiale d'accessibilité, avec des billets atteignant des niveaux incompatibles avec la vocation sociale affichée de
ce service. Cette situation touche particulièrement les territoires populaires et enclavés, notamment dans le Nord
de la France, où le train constitue souvent une nécessité plus qu'un choix. Dans des départements marqués par
des niveaux de vie inférieurs à la moyenne nationale, ces augmentations pèsent directement sur les travailleurs,
les étudiants et les familles et risquent de détourner une partie des usagers du rail au profit de la voiture
individuelle. Une telle évolution apparaît en contradiction avec les objectifs affichés de décarbonation des
transports et de report modal. Rendre le train moins accessible financièrement revient, de fait, à affaiblir la
crédibilité des politiques publiques en matière de transition écologique et d'aménagement équilibré du territoire.
Il souhaite donc savoir quelles explications le Gouvernement apporte à cette évolution tarifaire, quelles garanties
peuvent être apportées quant au maintien d'une offre ferroviaire réellement accessible sur les liaisons à grande
vitesse du quotidien et quelles mesures sont envisagées pour éviter que la stratégie tarifaire de ces services ne
pénalise durablement les territoires les plus modestes et les usagers contraints.
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